



Общероссийский союз  
«Федерация Независимых Профсоюзов России»

ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

13.04.2021

г. Москва

№ 4-3

О Резолюции, девизе  
и лозунгах Первомайской  
акции профсоюзов в 2021 году

В Международный день солидарности трудящихся профсоюзы выражают своё отношение к изменениям в социально-экономической политике, выступают за обеспечение населения рабочими местами, за законный труд, за справедливый и достойный заработок, повсеместное и безоговорочное исполнение трудового законодательства, полноценную защиту прав всех трудящихся независимо от форм занятости и места работы.

Сложные процессы изменения рынка труда и трудовых отношений, происходящие на фоне мирового экономического кризиса, сопровождаются ростом социальной напряженности. Уровень жизни большинства работников страны остается низким. Последствия пандемии наложили весомый негативный отпечаток на благосостоянии наших граждан. Попытки иностранного давления на Россию, введение экономических санкций против предприятий ставят своей целью разрушение наиболее конкурентноспособных отраслей.

Сокращение рабочих мест, возросшая безработица, снижение и без того невысоких доходов населения отрицательно сказываются и на уровне жизни и на общих настроениях жителей России.

Сегодня за чертой бедности находятся около 20 миллионов граждан. Сохраняется высокий уровень безработицы. По состоянию на февраль 2021 года общая численность безработных (в соответствии с методологией Международной организации труда) составила 4,2 млн. человек, официально зарегистрированных в качестве безработных в органах службы занятости населения – 2,2 млн. человек.

В непростых условиях стремительных перемен в жизни общества, профсоюзы активизируют борьбу за права трудящихся.

Зарплата, занятость, законность по-прежнему – среди основных лозунгов профсоюзов.

Мы требуем увеличения минимального размера оплаты труда, сохранения рабочих мест, повсеместного и безоговорочного исполнения трудового законодательства, полноценной защиты прав всех без исключения трудящихся, независимо от формы занятости и места работы, справедливого и прозрачного распределения результатов труда в обществе.

Справедливость в распределении результатов труда, рост доходов трудящегося населения остаются главными задачами профсоюзов.

Принимая во внимание вышеизложенное, а также решение Координационного комитета солидарных действий ФНПР (приложение № 1), Исполнительный комитет ФНПР постановляет:

1. Утвердить девиз Первомайской акции профсоюзов: «Восстановить справедливое развитие общества!».

2. Утвердить лозунги Первомайской акции профсоюзов в 2021 году (приложение № 2).

3. Принять за основу текст Первомайской Резолюции ФНПР (приложение № 3). Поручить Координационному комитету солидарных действий ФНПР при необходимости актуализировать текст Резолюции в срок до 25 апреля 2021 года.

4. Провести голосование в поддержку Первомайской Резолюции ФНПР в интернете на сайте 1may.fnpr.ru в период с 25 апреля по 2 мая 2021 года.

5. Секретарям ФНПР – представителям ФНПР в федеральных округах в срок до 22 апреля 2021 г. обобщить и направить в Департамент Аппарата ФНПР по связям с общественностью, молодёжной политике и развитию профсоюзного движения по состоянию на 21 апреля 2021 г. следующую информацию:

5.1. о направлении территориальными объединениями организаций профсоюзов и их членскими организациями уведомлений о проведении публичных мероприятий в органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органы местного самоуправления;

5.2. о формах заявленных акций, месте их проведения и факте согласования этих мероприятий.

6. Членским организациям ФНПР утвержденные лозунги дополнить актуальными с учетом региональной и отраслевой специфики.

7. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Председателя ФНПР Шершукова А.В.

Председатель ФНПР – М.В.Шмаков





Приложение № 1  
к постановлению  
Исполнительного комитета  
ФНПР от 13.04.2021 № 4-З

**РЕШЕНИЕ**  
**Координационного комитета солидарных действий ФНПР**

№ 2

12 апреля 2021 г.

**О Резолюции, девизе и лозунгах  
премомайской акции профсоюзов в 2021 году**

Одобрить проект постановления Исполнительного комитета ФНПР «О Резолюции, девизе и лозунгах Первомайской акции профсоюзов в 2021 году» и внести проект постановления на рассмотрение Исполнительного комитета ФНПР.

**Председатель Координационного  
комитета солидарных действий,  
заместитель председателя ФНПР**

**С.Г. Некрасов**



Приложение № 2  
к постановлению  
Исполкома ФНПР  
от 13.04.2021 № 4-3

## ЛОЗУНГИ

### Первомайской акции профсоюзов в 2021 году

1. Рост зарплат! Индексация пенсий!
2. За социальное государство, достойный труд и стабильную занятость!
3. Где потребительский бюджет? Смотрю в карман – бюджета нет!
4. Есть инфляция – должна быть индексация!
5. Индексация зарплаты – не подачка, а обязанность работодателя!
6. Отменить НДФЛ с минимальной оплаты труда!
7. Рост зарплаты, а не квартплаты!
8. Тарифы на жилищно-коммунальные услуги – под жёсткий контроль общества и государства!
9. Рост зарплат – лучшая вакцина от бедности
10. Ввести прогрессивный налог на доходы!
11. Социальному государству – ответственную социальную политику!
12. Сильные профсоюзы – справедливое общество!
13. Доступное жилье, а не ипотечное рабство!
14. Работодатель, ты не рабовладелец!
15. Возврат пенсионного возраста!
16. Ковид не повод для обмана!
17. Верните льготы северянам!



Приложение № 3  
к постановлению Исполкома ФНПР  
от 13.04.2021 № 4-3

## Первомайская резолюция ФНПР «Восстановить справедливое развитие общества!»

На протяжении целого года мир охвачен пандемией коронавируса, ставшей катализатором накопившихся социально-экономических проблем. Экономический кризис подверг тяжелым испытаниям большую часть населения, а санкционные войны и вооруженные конфликты продолжают препятствовать развитию общества и разрушать человеческие судьбы. Мы выступаем против иностранного вмешательства в политику страны и экономических санкций, пытающихся разрушить наиболее конкурентноспособные отрасли.

В нашей стране произошло сокращение рабочих мест, выросла безработица, падают реальные доходы населения. Отсутствие справедливости в распределении результатов труда, бедность большинства трудящегося населения остаются главными проблемами России.

Справедливость и защищённость важны для каждого гражданина.

Мы требуем роста заработной платы, активной борьбы с безработицей, повсеместного и безоговорочного исполнения трудового законодательства, справедливого распределения результатов труда.

Мы считаем, что любые формы занятости, имеющие признак найма, должны квалифицироваться как трудовые отношения. Мы требуем реализации права всех трудящихся на государственные гарантии в сфере труда - вне зависимости от того, каким образом и где они работают. Экономика России обязана работать прежде всего на человека труда.

Обязательное социальное страхование в Российской Федерации должно опираться на нормы Международной организации труда, обеспечивать выполнение обязательств перед застрахованными лицами в полном объеме. Сегодня как никогда ранее актуально создать Фонд страхования от безработицы.

Пособие по безработице должно быть выше уровня физиологического выживания!

Несмотря на поручения Президента Российской Федерации сегодня не решен вопрос об индексации пенсий работающих пенсионеров. Профсоюзы неоднократно поднимали вопрос о возвращении пенсионного возраста, действовавшего до 2019 года, для северян. Мы требуем равных прав для всех граждан страны, честно трудившихся на ее благо.

Без достойного рабочего места не бывает ни высокопроизводительного труда, ни устойчивого экономического роста. При этом профсоюзы готовы к солидарным действиям там, где сегодня ущемляются права работников - членов профсоюзов.

В День международной солидарности трудящихся - профсоюзы призывают к миру между народами, скорейшему возвращению всех трудящихся на рабочие места, восстановлению мировой экономики. Трудящиеся и их семьи должны получить возможность достойно зарабатывать и достойно жить.

Достойный труд! Справедливая зарплата! Устойчивое развитие!